



亞洲大學安藤忠雄藝術館主體完工！---

亞洲大學近百位亞大教職員參加安藤忠雄館-三角幻想(Triangle Fantasy) 建築巡禮之旅。



圖說：亞洲大學劉育東副校長(站立者)在教室內舉行「安藤忠雄館-三角幻想建築 第一件的藝術館作品號台灣第一座安藤建築巡禮之旅」參觀前講解導覽。

劉育東副校長強調，台灣各大院校校園中並沒有世界著名建築大師建築，讓同學缺少與知名建築物互動學習的機會；於是近幾年他積極邀請世界知名建築大師來台校園設計建造，雖然有幾次的計畫都失敗，但經歷了10年的努力，終於在亞洲大學校園中完成安藤大師在全世界大學校園中第一件的藝術館作品，一切辛若都值得了；他笑稱：「只要學生天天看著安藤忠雄藝術館，不用讀書，就會很好。」

在劉育東副校長引導下，所有到場的教職員都戴上工地安全帽，來到安藤忠雄藝術館現場參觀，儘管工地現場還在趕工、裝潢，教職員們還是抱持高度興趣參訪，劉育東副校長指著一、二樓的三角形的建築、戶外平台說，這個工地現場「清水模」工法要求嚴格，從釘板模、攪拌混凝土、灌漿到拆模，都是純手工打造，還得在慢工出細活、分毫不差。「如果大阪的清水模工法是100分，安藤忠雄藝術館是85分！」



圖說：亞洲大學劉育東副校長(左一)在安藤忠雄藝術館三樓講解導覽。

亞洲大學安藤忠雄藝術館預計10月開幕，劉育東副校長指出，除了將與國際各重要大學博物館交流展覽，還將定期展出國際大師如羅丹、亨利摩爾、竇加、阿曼等人作品，還有台灣本土、大陸名家如朱德群、常玉等及亞洲各國青年藝術家作品。

亞洲大學 (Asia University, Taiwan) 安藤忠雄藝術館主體工程已完工，預計今年6月試行營運，10月開幕，亞洲大學秘書處在農曆年前、1月22日安排「安藤忠雄館-三角幻想之旅(Triangle Fantasy)」，邀請近百位亞大教職員工走進這座以三角形交疊成三層樓的建築，在副校長劉育東導覽下，見識了安藤大師在台灣第一座建築物，直呼：「不虛此行！」

亞洲大學秘書室22日下午舉辦「安藤忠雄館-三角幻想(Triangle Fantasy)」建築巡禮之旅，由負責安藤忠雄藝術館興建工程的副校長劉育東



圖說：亞洲大學劉育東副校長(高處站立者)在安藤忠雄藝術館二樓講解「清水模」工法。

「哇！清水模灌出來的牆面，比大理石還要光澤！」環安室王美青用手觸摸清水模的牆面，不禁驚奇地說，這就是百聞不如一見的「清水模」工法，所呈現「V」字型的建築，更是嚴峻的挑戰，這座建築物果然氣勢非凡。

亞安藤忠雄藝術館，由安藤大師多次來台實地勘查、設計完成，這是安藤大師第一座在台灣完工的建築，以三角形交錯疊成三層樓建築，在世界建築上極為罕見；這座藝術館從設計概念到建築規劃，共花了5年半時間，前年1月24日動土，經過1年10個月的施工，主體工程終於完工，預計明年6月試營運。



圖說：亞洲大學安藤忠雄藝術館主體完工，近百位教職員參加安藤忠雄館-建築巡禮之旅，眾人在安藤忠雄藝術館前比出三角型手勢，開心合影。

[<新聞下載>](#) [<回到首頁>](#)